
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 4, De op buiging en extensie belaste staaf vraagstuk 4.48, blz. 226 

laatste wijziging: 12-09-03 

 
Opmerkingen:  Zie §4.4, blz. 150 t/m 153 

Zie §4.5.4, blz. 160 t/m 163 
 
Aanwijzing:  
 
Schematiseer de balk tot een lijnelement en teken alle krachten en 
koppels die er op werken. Maak vervolgens een schets van de M- en 
N-lijn. 
 
Antwoorden:  
 
a. 6720 kNN = −  en 864 kNmzM = +   

b. p 6720 kNF =  

c. 1037 kNF =  

e. 0bσ =  en 2
o 33,6 N/mmσ = −  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Toelichting:  
 
a. 2 3 2 3

NC ( 14 N/mm )(480 10  mm ) 6720 10  NN Aσ= = − × = − ×  

 Voor de bovenvezel geldt: 375 mmz = − ; ( ) 210 N/mmMσ = −  
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c. De voorspanstaaf oefen op de balkeinden excentrische druk-

krachten uit; deze veroorzaken in de balk een normaalkracht 
6720 kNN = −  en een moment 1210 kNmz zM N e= ⋅ = − .  

 Beschouw het momentenevenwicht van het deel rechts van C : 
 C (2 m) (1210 kNm) 864 kNm 1037 kNyT F F= × − = ⇒ =∑  

 
e. in B: 6720 kNN = − ; 1210 kNmzM = −  

 ( ) 214,0 N/mmNσ = −  
 ( ) 2

o 19,6 N/mmMσ = −  en ( ) 2
b 14,0 N/mmMσ = +  


